

高考报名

# 特殊考生可以补报 详情咨询各地招办

本报讯(记者 熊大平)记者从省教育招生考试院获悉,今年高考网上统一报名于去年12月已经结束,但对于部分特殊考生,还可以进行补报名。

根据2017年高考报名要求,我省户籍的应届生原则上在学籍所在地报名。由于借读等原因造成就读学校与学籍所在学校不一致的应届生,应在学籍所在学校报名,不得在

借读学校报名。湖北省户籍的往届生原则上在户籍所在地报名。各地不得接收户籍和学籍都不在本地的应届生报名。

户籍在湖北,但在外省就读、学籍在外省的考生在户籍所在地报名。

“我们还可以补报名吗?”近日一名咸安户籍、广东学籍的考生,在广东上了三年高中,但因为种种原因未能通过广东高考报名。得知消息后,该

名考生只能转回老家参加高考报名。

近日,咸安区招办工作人员接待了这名特殊考生,据介绍这类考生可以以社会考生的身份在我市报名参加高考。具体报名手续和之前的在校生报名手续相同。这些考生需要提供就读高中开具的带有学籍号的学籍证明、身份证件和户口簿。在咸安区招办现场报名,并同时完成现场确认。具体报名时间需咨询户籍所在地招办。

家长应重视学前教育管理信息登记

## 幼儿园学生也要注册学籍

●记者 熊大平

近日,咸安区教育局公布了一批无证幼儿园名单,其中提到,无证幼儿园不能办理学前教育学籍。每个中小学生都有一个属于自己、相伴终身的学籍。我市从去年开始,在幼儿园开展了给学生注册学籍的工作。幼儿园孩子的学籍到底是什么学籍?它和中小学生学籍系统挂钩吗?有什么作用?

“幼儿园的孩子也需要办学籍吗?”咸安市民洪女士说,她只知道孩子上小学以后才有学籍,这还是头一次听说幼儿园的孩子也要注册学籍。

和洪女士一样,不少家长对幼儿园所说的给孩子办学籍感到疑

惑,在他们看来,幼儿园教育并非义务教育,给孩子办学籍有什么用?

记者从相关部门了解到,家长们所说的给孩子注册学籍是指全国学前教育管理信息系统。

“系统需要填写孩子及其监护人的具体情况。”咸安区教育局一位负责人告诉记者,该系统中填写的孩子信息与中小学学籍系统信息很类似,主要包括姓名、性别、出生年月日、身份证号码、家庭住址、户口等。

相关规定,幼儿在学前阶段统一录入学籍并取得相应的学籍号,而这个学籍号就如同成人的身份证号一样,具有独一无二、不可替代等属性。目前,该平台已经与小学学籍网对接,小朋友升入小学,省去了

再次核查信息的工作。

除了孩子的学籍信息外,该系统里还包括幼儿园的基本信息、建设信息、财务信息、办学条件等。教育局有关负责人表示,这些信息,有利于部门加强对幼儿园动态监管,提高管理效率。

有业内人士向记者透露,现在幼儿园管理信息系统是全国统一的,以后的发展方向就是和中小学学籍系统接轨,这就意味着,孩子在幼儿园办的“学籍”,也可能将随着孩子升学而升至小学、初中、高中以及大学。

据记者了解,学前教育管理信息系统登记的都是有办学许可证的幼儿园,这就意味着,无证幼儿园的孩子无法登记孩子的有关信息。



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

## 2月22日 空军招飞初检补录 多功能检测车筛查

本报讯(记者 熊大平)为了深入挖掘优质生源潜力,近期,空军招飞局将运用新研制的招飞体检多功能专用车,从河南赴广西开展招飞宣传和初选检测,采取“边走边干”的方式对沿路7省19个地市40所中学考生提供上门一站式检测。

我市集中在咸宁高中、鄂南高中两所学校进行初检,时间为2月22日上午。上午8点半在鄂南高中,10点半在咸宁高中。参检学生需要携带本人身份证件及填写完整的报名表,个人检测时间约15分钟。一站式快速筛查,眼科、外科、耳鼻喉科等淘汰率较高的项目进行初检把关。

参检学生必须满足以下条件,普通高中毕业男生,文理科不限,应往届不限,预估高考成绩在一本以上,裸眼视力在0.8以上,未做过近视屈光手术;出生日期在1997年8月31日至2000年8月31日;身高在164厘米和185厘米之间。

在高三上学期参加空军招飞初选已合格学生不用参加此次检测,民航招飞考生可同时报名参加空军招飞选拔。

# 开学了,你的体育作业完成了吗?

●记者 熊大平

寒假已结束,孩子们带着满满的作业回到了课堂。对于纸质的书面作业,同学们都能完成,但对于老师布置的体育锻炼作业可是不容乐观。

“我的作业早就写完了,古诗也背完了。”日前在咸宁实验外国语学校三年级报名时,张枫丹很从容的回答了老师关于作业的提问。如同她一样,语数外寒假作业、老师单独布置的背诵作业,大家都能很顺利的完成。可在老师布置的寒假作业中,还要求大家每天锻炼一小时。虽然是必修作业,但很多同学表示没有坚持锻炼。

二年级的昊昊在这个寒假学会了骑自行车,起初家长只是觉得寒假天气寒冷,运动量会减少,希望通过学习骑自行车,达到运动的效果。从开始不敢上车,到能独立骑行,昊昊只用了三天时间。学会之后,趁着刚刚学会的兴奋劲,昊昊天天催着爷爷陪他出去骑车。“每次骑行时间也不长,但是让孩子愿意走出家门。”昊昊妈妈说,对自行车的好奇,让昊昊能主动出门运动,虽然没有达到老师的要求,但已经很好了。

相比昊昊家长的观点,有的家长



认为体育锻炼无关升学,不必对孩子做强制要求。12日晚上,市实验小学四年级学生慧慧正在家里收拾书包,她的寒假生活作息时间表上,对寒假学习生活做了详细计划,有看书、写作业、背书、看电视等学习娱乐时间很详尽,但唯独没看到室外运动的活动安排。“我们小区和附近居民区混在一块,孩子出门根本没有运动场所和器材。”慧慧妈妈说,除了客观条件限制,家里前年添了二宝,家人的精力都用来照顾二宝,没时间带慧慧去溜冰等室外活动。因此,整个寒假慧慧除了在家写作业、走亲戚,陪父母买年货就是最大的运动。

一些班主任就孩子的体育作业不受重视,表示源头在家长。家长们重视孩子的学习,与考试学科有关的作业倍受家长重视;其次是学校的创新实践作业,部分家长也能配合完成。而体育锻炼对于很多家庭来说,有各种各样的原因。如果家长能重视,让孩子在家跳绳、陪孩子散步、跑步等都是很简单的运动。只有家长坚持,孩子才会参与锻炼,久而久之,形成良好的家庭运动氛围。也有老师表示,要改变现状,就要改变评价体制,将学生的体育锻炼、身体素质与升学挂钩,才会引起家长的重视。

## 2月16日起 可查考研成绩

记者从省教育考试院获悉,我省2017年全国硕士研究生招生考试成绩由各招生单位公布,省教育考试院将于2月16日在官网上公布统考科目成绩。

考生如对成绩有异议,可于2月16日至20日,一次性向所报考招生单位提出复查申请,具体办法可查阅各招生单位公布的成绩复查通知,逾期不受理。复查科目为全国硕士研究生招生考试初试的各科目,复查内容包括网评科目答题卡扫描图像是否清晰、是否扭曲;网评科目是否由两名以上的评卷教师给分;主观题分数是否有漏记、错记以及统分差错等。

另从教育部了解到,34所自主划线院校将在3月陆续公布初试成绩基本要求。之后,自主划线院校开始复试,考生可提前了解招生单位及招生学院发布的复试时间、地点及具体安排,提前为复试做好准备。

(湖北教育信息网)